

# 上海青上的蓝色附着物是啥？

市民担心吃了这种蔬菜可能对身体有害；海口食药监部门介入，超市“农残检测”结果显示“合格”

本报讯 11月14日中午，一位微信名为“×××妈妈”的微信友在“辣妈群交流群”微信里表示，她在海口红城湖家乐福超市买的上海青，上面有蓝色附着物。该微信友将自己的经历分享到微信群里后，引起其他群员的注意。“天呐，我也见过这个，我买的蔬菜上也有蓝色附着物”“我也见过这个，当时没太在意”……微信群里顿时热闹起来，大家纷纷猜测在蔬菜上的蓝色附着物是什么，吃了是否对身体有害。为一探究究竟，记者根据该微信友提供的线索，来到这家超市走访发现，该超市销售的上海青蔬菜上的确有蓝色附着物。

记者 沈丽煊 文/图



上海青上有蓝色附着物



工作人员进行检测

11月14日16时，记者来到海口红城湖路家乐福超市了解情况。记者走到蔬菜区看到，这里摆放着几十种不同种类的蔬菜。根据该微信友提供的线索，记者来到上海青摊位看到，一些青菜的根部和叶子上的确有蓝色的附着物。记者用手挑选了几棵蔬菜，这些蓝色附着物就粘在了手上。记者查看了下其它品种的蔬菜，并没有发现蔬菜上有类似的附着物。

随后，记者随机挑了几棵上海青装进袋子里，蔬菜上的蓝色附着物就沾染到了袋子上。记者挑了一斤多上海青打包埋单后，拨打12345反映相关情况。当天16时40分左右，海口琼山区食品药品监督管理局工作人员打电话给记者，表示已经来到该超市蔬菜区。

“中午的时候一名市民拨打12345反映过此事，我们来到现场后，跟超市工作人员沟通办理了退货手续。”海口市琼山区食品药品监督管理局副所长廖彩莉表示，市民在网上反映，购买了家乐福超市的上海青蔬菜，上面粘有蓝色的附着物，担心可能对身体有害，于是来到超市协商，超市办理了退货手续，并用超市里“农残免费检

测室”的仪器检测了该市民购买的上海青菜，结果显示“合格”。

针对记者购买的蔬菜，超市工作人员也用相关仪器对蔬菜上的蓝色附着物和青菜叶子进行取样检测，经过30分钟左右的检测，结果同样显示“合格”。

随后，超市工作人员提供了这批蔬菜的进货单。记者看到，这批上海青的供货商是成都的一家公司，订货时间是11月13日，总重量为20千克。

14日19时左右，记者来到海南省产品质量监督检验所，看到该超市工作人员拿着青菜过来检测。由于是下班时间，该所没有对此进行检测。那么，蔬菜上面这些蓝色附着物到底是什么东西呢？“辣妈群交流群”里的群成员讨论个不停。一名微信友猜测，从颜色来看，上海青上的蓝色附着物会不会是蓝矾。

昨日上午，记者再次来到海南省产品质量监督检验所。该所的工作人员告诉记者，目前该所对于蓝矾没有检测能力。该工作人员表示，他们检测的种类有近千种，市民若要对食物进行检测，应准备充足的原材料，且指明要检测的范围，这样工作人员才能对症下药。

## “台风过去4年，被风刮倒的通信线杆还没修复”

文昌蓬莱镇典昌村村民反映生产受到影响；电信部门：一个星期内动工修复该村的倒伏线杆

□记者 廖自如

本报讯 4年前，超强台风“威马逊”在文昌登陆，对当地造成极大的破坏。当时大风刮倒3000多根通信线杆，这些倒伏的通信线杆虽然大部分早已修复，但仍有少部分仍未修复，对村民的生产造成影响。日前，接到文昌市蓬莱镇典昌村村民的情况反映后，中国电信文昌分公司启动立项改造，将在一个星期内动工修复该村的倒伏线杆。

**村民：通信线杆倒伏4年没修复，影响生产**

文昌市蓬莱镇典昌村委会典昌上村村民韩先生日前反映，他家在公路

旁边，承包经营了两片橡胶林地。2014年7月18日，超强台风“威马逊”在文昌登陆。在台风过后的第二天，他到自家的橡胶林地一看，发现几十根通信线杆被刮倒在橡胶林里，电缆线掉落在地上，一片狼藉。

当年，韩先生通过村委会干部了解到，这些属于通信电缆线，不会对人体造成伤害，他才放下心来。“台风过去4年了，被大风刮倒的通信线杆至今仍未修复，电缆线静静地倒伏在地上，一直没有人来维修。”韩先生说，去年，他砍掉橡胶林里的橡胶树，今年准备改种槟榔，发现这些横七竖八倒在地上的通信线杆和掉落的电缆线，他种槟榔树受到影响。韩先生告诉记者，他向有关部门反映

过，但一个月过去，一直没有回复，倒伏的通信线杆一直没有得到修复。

**电信部门：一个星期内修复该村倒伏线杆**

文昌市蓬莱镇典昌村委会副主任陈巨涛告诉记者，受超强台风“威马逊”影响，村里有几十根通信线杆被刮倒，有一些通信线杆断了，但电缆线没有断，有的掉落在地上，有的挂在树枝上。

昨日，记者在文昌市蓬莱镇典昌村路边的经济作物园里看到，有断裂的电线杆倒在园地里和草丛中。

蓬莱镇典昌村委会典昌上村村民韩先生承包地里倒伏的通信线杆已被扶正，换了新的通信线杆。

分管网络维护工作的中国电信文昌分公司副总经理符坚说，该公司工作人员已到该地核实过情况，在蓬莱镇典昌村有20多根通信线杆受到台风影响，该公司于今年立项改造，因为线路长、范围广，工作量大，他们的工作有不到位的地方，没有及时和农户反馈沟通。考虑到通信线杆确实影响当地村民韩先生的劳作，该公司将在一个星期内修复典昌村的倒伏线杆。

**将拉网式排查偏僻地段损坏的线杆、电缆**

昨日，中国电信文昌分公司网络维护中心副经理李兴飞告诉记者，2014年7月18日超强台风“威马逊”在文昌翁田镇登陆，导致文昌市有

3000多根通信线杆和线路损坏。台风过后，损坏的线杆和线路逐步得到修复。但还有一些偏僻地方倒伏的通信线杆没有及时修复。

李兴飞说，11月4日，接到蓬莱镇典昌村委会典昌上村村民韩先生反映的情况后，他当天就将情况向公司分管领导汇报，并及时组织工作人员到韩先生的林地进行现场勘察，联系采购新线杆，对线路重新规划，更新光纤。

李兴飞表示，下一步，中国电信文昌分公司会对辖区内的电信线路加强巡检，对偏僻地段损坏的线杆、电缆进行拉网式扫尾排查，对群众反映的有倒伏和损坏的线杆及时进行修复，确保电信宽带和电话村村畅通。

## 省检一分院成功办理一起涉环境损害鉴定费行政公益诉讼案 为国家挽回经济损失49万余元

□记者 畅凯 通讯员 梁海英

本报讯 今年10月，省检一分院就一起涉环境损害鉴定费行政公益诉讼案向文昌市生态环境保护局制发检察建议，建议该局依法向涉事企业追偿环境损害鉴定费。日前，文昌市生态环境保护局已追缴某水产公司重油污事故鉴定费49万余元。至此，这笔被涉事企业拖欠近两年的款项，在检察机关发出诉前检察建议后仅用20天即收回国库。

2016年8月，某水产公司的储油罐因常年闲置失修，造成储油罐内重油泄漏并通过排水沟流入文昌市竹良水库，造成重大环境污染事故。事故发生后，文昌市政府及该市环保局组织了对受污染部位的清污处置，并

责成涉事企业委托专业机构对污染场地进行风险评估和环境损害鉴定评估，但该企业不予配合。为了评估漏油事件事发点周围的生态环境风险，量化造成的直接经济损失，文昌市环保局于2016年12月委托环境保护部华南环境科学研究所进行鉴定评估。经鉴定，此次污染事故造成的环境损害已恢复到安全值，事故造成直接财产损失163.83万元，该局为此垫付鉴定费49.98万元。此后，文昌市环保局多次向涉事企业追缴鉴定费，均遭到该企业的拒绝。

今年4月，省检一分院发现这一线索后，在环保部门尚无处理此类问题的先例、检察系统内也无同类案例可供借鉴的情况下，办案人员认真学习了国家法律法规及司法解释对环

境侵权责任主体及赔偿范围相关规定，坚持围绕生态环境“谁破坏、谁赔偿”基本原则，确认涉事公司作为本次环境污染事故的污染者应当承担侵权赔偿责任，依法赔偿本次污染事故中包括鉴定费在内的各项损失。而文昌市环保局在垫付该笔费用后，时隔一年多未追偿到位，致使国有财产遭受损失处于持续状态。

10月16日，省检一分院办案人员以当面宣告的形式向文昌市环保局送达《检察建议书》，同时将检察建议抄送文昌市人民政府，并就落实检察建议进行座谈。10月19日，文昌市环保局向水产公司发出《催缴环境鉴定费通知书》，11月5日，该公司按照通知要求，将鉴定费49.98万元缴入文昌市财政局账户。

## 机场免税店内偷钱包手表等物 女子被判处缓刑

□记者 刘柯娜

通讯员 庄鑫斌 王娇

本报讯 女子高某在候机时在机场免税店盗窃商品被抓。近日，海口市美兰区人民法院以盗窃罪判处有期徒刑六个月，缓刑一年，并处罚金人民币5000元。

今年1月4日，高某在海口美兰国际机场候机时，先后在美兰国际机场航站楼二楼免税区及航空城免税区负一楼免税店的免税品专柜，盗窃倩碧唇膏一支、寇驰女士钱包一个、纪梵希试用眼影及唇膏各一支、施华洛世奇手表一块、艾米龙手表一块。高某盗窃财物后在机场免税区内闲逛时被民警抓获。民警在其身上缴获

被盗物品。案发后，高某家属经与免税店协商，以免税店对外销售价格购买了除纪梵希试用眼影及唇膏外的其他被盗物品。经鉴定，被盗倩碧唇膏、寇驰女士钱包、施华洛世奇手表等物品共计价值人民币4207元。

海口市美兰区人民法院经审理认为，被告人高某以非法占有为目的，秘密窃取他人财物价值人民币4207元，其行为已构成盗窃罪。鉴于被告人高某自愿认罪，依法予以从轻处罚。根据被告人高某的犯罪情节和悔罪表现，对其适用缓刑不致再危害社会，且宣告缓刑对所居住社区没有重大不良影响，故依法对被告人高某宣告缓刑。据此，该院作出上述判决。